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Porque precisamos olhar para a 

Previdência Complementar? 
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O déficit do INSS 

chegou a R$ 149,8 Bilhões em 2016
O PROBLEMA DO SETOR

ROMBO PREVIDENCIÁRIO

Em bilhões de reais

Arrecadação Líquida Despesa com Benefícios
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A taxa de fecundidade vem 

caindo drasticamente

Em 2012, 

a taxa foi de 

1,7

Em 1960, 

a taxa de 

fecundidade 

era de 

6,3

Fonte: IBGE, Censos Demográficos
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43,9

61,7

20502032

34,6

22,7

Contribuintes

Aposentados

2008

Fonte: Marcelo Caetano ïeconomista do IPEA (previsão, em milhões de pessoas) 

No ritmo atual, em 2032 haverá mais 

gente recebendo benefícios do que 

trabalhadores financiando a Previdência.

43,7

Com o tempo, o envelhecimento populacional aumenta o número de aposentados 

e diminui a quantidade de contribuintes. (previsão, em milhões de pessoas)

O volume de contribuições não acompanha
o aumento dos aposentados, 

e a previdência social está em crise.

Crise no sistema



Em1950existiam 250 milhões 
de indivíduos com mais de 60 anos no planeta.

Fonte: Organização das Nações Unidas (ONU)

Esse número quase setriplicou até o ano 2000, 

somando 606 milhões de pessoas.

+60
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E as estatísticas são impressionantes...

População de 60 anos 

ou mais (em milhões)
7,2
1980

6%

13,9
2000

8%

18
2008

10%

40
2030

17%

64
2050

29,7%

População (em %)

Em 2050, a população de 60 anos ou mais 

será cerca de 900% maior do que em 1980.

Fonte: IBGE ïProjeção da população do Brasil por sexo e idade: 1980-2050 ïRevisão 2008. Elaboração: OIT Brasil



2050 

172 IDOSOS para cada 100 
jovens 

CONSEQUÊNCIA: 
e deixarão de ser minoria no Brasil

1980 

10 IDOSOS para cada 100 
jovens 

No mundo todo, em 2050, um quinto da população será de idosos
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Com isso, o atual modelo da previdência social 

não acompanha o envelhecimento populacional

...eram 

8 trabalhadores
para cada aposentado

No Brasil em 1950...
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R$ 5.531,31
Teto INSS



Com isso, o atual modelo da previdência social 

não acompanha o envelhecimento populacional

...eram 

8 trabalhadores
para cada aposentado

No Brasil em 1950...

...1,4 trabalhador
para cada aposentado

Hoje, são apenas...

Valor médio pago pelo INSS

R$ 1.283,00



Roma Antiga 

17 anos 
1910 

33 anos 
2015 

73 anos 

A expectativa de vida média ao nascer 

aumenta continuamente
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